

暗访现蹊跷 明查没问题

一酒行被举报私自灌装酒水,疑在执法部门赶到前完成“变脸”

本报记者 钟建军

记者两次进店 发现不少问题

“这家酒行的二楼有一擦擦的标签,还有灌装设备。并且年前已经灌装了一个月的酒,还装瓶销售了。”近日,一市民向本报举报说,如果没有很大的把握,他不会提供线索。

14日上午,记者来到这家酒水批发店,一进门,酒香浓郁扑鼻。店内的货架上摆着大大小小的空酒坛子,靠墙的地方还放着9个直径约1米、高近2米的大酒缸,旁边的架子上挂着两个酒提子。店里摆放的既有装成箱的成品酒,也有用大酒缸装着的散酒。

“散酒怎么卖?”听到记者的提问,店里的工作人员马上警觉地问,“你是如何打听到这家店的?”“朋友推荐。”听到答复后,工作人员放松警惕,说可以装瓶,“提供封盖,标签。”

据了解,这家店卖的酒酒精度从30多度到60度不等,该工作人员说多少度可以由买家决定,想要多少度的就有多少度的。“只要买家决定了要多少度的,第二天就可以联系供货。”该工作人员补充说。

记者现场拿起一瓶酒,标签上写着“特需专供、某品

牌酒黄河三角洲生产基地”。记者表示想批发酒水,该工作人员推荐了一种12元钱一斤的。这种自装酒能装箱,可选带字的箱子和空白的箱子。带字的箱子上标着“某单位特供”,箱子、酒盒全免费。

“这种酒没有生产日期,合格证?”听到记者的疑问,她立即表示,这是“非卖品”,这里卖的全部都是内部招待酒,不走市场,没有生产日期,有生产日期,合格证的是直销酒。

该工作人员提供的贴在酒瓶上的品牌标签并没有配料,执行标准等字样,记者质疑时她再次拿出该品牌“特供酒”说事,“标签有好几个版型的,内供酒没有执行标准,有了执行标准就不是内部招待酒了。”

为了能够获得更多的证据,14日下午4时30分左右,记者再次进入该酒行询问酒品质量问题,“只要打上条码就是合法的了,要是所有程序都走完,费用就多了,成本价就高了。”该酒行的销售员含糊地表示,也可以用其他品牌酒的包装,“那样的话合作方式就不一样了”,随即又说见面详谈。

近日,有市民举报称省城一家酒行私自灌装酒水,还贴着某品牌“特供酒”的标签对外出售。然而当记者暗访调查结束后,联系执法部门检查时,这家酒行竟然神奇地一点问题也找不到了。

执法部门赶到 问题神奇消失

14日16时55分,根据现场暗访掌握的材料,记者联系了质监、工商相关执法部门。

下午5时45分,市质监局市分局的工作人员第一个赶到,立即进店检查。质监部门的工作人员现场仔细查看了《食品流通许可证》、《个体工商户营业执照》,又到二楼查看是否有灌装设备、标签等,只看到一台加封瓶盖的小仪器,没有发现标签和灌装设备。随后又查看了相关证件,详细询问了店里的供货情况,要求店里将供货商和生产厂家的资质送检。现场,酒行的负责人称:“我们刚被检查过。”

记者跟随质监人员在现场看到,大大小小的空酒

坛子、瓶子依然摆在店里,只是不见了标签。

按照相关规定,现场制售食品的企业,由工商部门负责监管。但当天下午直到6时10分,市中区工商分局的执法人员迟迟未到。质监部门的工作人员检查完后,仍未见到工商部门的身影。

约半个小时后,当记者赶回报社时,却接到一名工商部门工作人员的电话,表示他们已经去查过,该酒行是正规酒行。

15日,记者再次联系工商部门,被告知经检查后,该酒行的营业执照、流通许可证、进货发票、生产许可证、质检报告都具备,属正常营业,没发现问题。

白酒供货商: 这家酒行无权灌装

然而,随后记者联系了该品牌白酒的供货商负责人,对方却告诉记者,记者调查的这家酒行无权进行灌装,而且严禁以“特供酒”的名义进行销售。在销售散

酒时,只能使用不带标识的玻璃瓶、陶瓷坛和塑料桶,不允许用带标识的容器来装。目前,供货商正在考虑取消散酒的供应,逐步统一供瓶装酒。



梦想座驾, 悦然眼前!

您梦寐以求的纯粹驾驶乐趣从未如此接近。2012年BMW超值金融计划现已启动,即日起到3月31日购买BMW 3系,即可尊享3年3.99%利率*,1年超值保险及2年或10万公里免费保养尊崇礼遇,更有机会获得娱乐智联礼包!即刻动身,驾驭运动王者!更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW 3系. 擎动·心动。

BMW 高效动力
BMW EfficientDynamics
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。

济南大友宝 0531-8878 8888 济南万宝行 0531-8750 8588

* 适用于BMW金融方案覆盖的城市。

